

ОТЗЫВ
научного руководителя доктора медицинских наук
профессора Чермянина Сергея Викторовича

Аспирант Скороход Александра Сергеевна окончила АОУ ВПО «Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина» в 2010 году, после чего поступила в аспирантуру этого же университета.

Тема её диссертационного исследования посвящена формированию профессиональных компетенций в ходе психолого-педагогического сопровождения студентов, обучающихся по специальности «Клиническая психология». Диссертационное исследование выполнено по научной специальности: 19.00.07 - Педагогическая психология

Сложность решения данной исследовательской задачи заключалась в том, что в доступной литературе имеется недостаточное количество публикаций о психологических особенностях студентов, способствующих успешности обучения и дальнейшей деятельности в качестве клинического психолога. Более того, практически отсутствуют данные о психолого-педагогических воздействиях, направленных на формирование в условиях образовательного учреждения необходимых профессионально-психологических качеств будущих специалистов.

Поэтому диссертанту пришлось самостоятельно искать пути изучения данной проблемы, что характеризует Александру Сергеевну как самостоятельного, творческого ученого, которому в ходе работы удалось получить много новых и интересных фактов и закономерностей, имеющих практическое значение для отечественной педагогической психологии.

На протяжении ряда лет диссертант лично осуществлял динамическое психологическое изучение студентов на всех этапах обучения в университете. Сопоставляя результаты психодиагностических обследований с данными об успешности профессионального обучения студентов, диссертант обнаружил интересные закономерности, ранее не представленные в педагогической психологии.

Нельзя не отметить высокую работоспособность диссертанта, упорство и настойчивость в решении поставленных в диссертационном исследовании задач. Диссертант самостоятельно организовал и провел профессиографическое изучение и психологическое обследование более 70 клинических (медицинских) психологов, работающих в лечебных учреждениях Санкт-Петербурга. Это позволило диссертанту определить те основные мишени психолого-педагогического воздействия на студентов, направленные на формирование профессиональных компетенций, необходимых будущему специалисту в области клинической психологии.

Александра Сергеевна разработала и применила на практике комплекс психолого-педагогических воздействий, направленных на формирование профессиональных компетенций студентов в ходе обучения. В ходе этой работы получен положительный результат в плане формирования

адаптационных способностей, мотивационных установок и ценностных ориентаций будущих клинических психологов. По теме диссертационного исследования опубликовано 5 научных статей в журналах по перечню ВАК.

Александра Сергеевна принимала участие в выполнении нескольких научно-исследовательских работ, в том числе НИР, осуществляемых по плану университета, проявив себя знающим и исполнительным специалистом, за что была отмечена благодарностью руководства университета.

В отношениях с сотрудниками кафедры Скороход Александру Сергеевну всегда отличала доброжелательность и тактичность.

Считаю, что аспирант Скороход Александра Сергеевна по своим личностным и деловым качествам безусловно состоялась как грамотный исследователь, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к современным ученым, а её диссертационное исследование может быть представлено к публичной защите установленным порядком.

Научный руководитель
доктор медицинских наук профессор

Чермянин С.В.

Подпись *Чер*
Удостоверяю
Документовед ОК

